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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 24 de junho de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de junho do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

trigésima sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Jose Itamar Ribeiro da Silva, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogerio 

Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita e Vicente de Paulo Albuquerque. 

AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Ailton Marcos Fontenele Vieira e Romário Araújo 

de Sousa. Ata da 36º Sessão Ordinária aprovada.  Com a palavra o 1º Secretário 

discorre sobre o quesito obrigatório da frequência dos vereadores mirins. Cita os nomes 

dos mirins por escola. Prontamente, o Presidente convoca reunião para amanhã às 10 

horas da manhã na Sala da Presidência. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os 

Projetos de Lei nºs 2412/19, 2413/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a remuneração dos agentes de combate às endemias, e dá outras 

providências; - Denomina oficialmente de Raimundo Nonato de Sales, a escola de 

ensino fundamental, localizada no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE, na 

forma que indica. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 848/19, de autoria da 
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Mesa Diretora - Modifica o Parágrafo Único do art. 6º do Decreto Legislativo nº 

752/2018, de 28 de maio de 2018, alterado pelo Decreto Legislativo nº 803, de 07 de 

maio de 2019, que dispõe sobre o Regimento Interno do Programa Câmara Mirim da 

Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. Foi lido o Voto de Pesar nº 

013/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória da Sra. Zumira Pereira de Oliveira. Questão de Ordem, 

Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina afirma que a secretária cometeu um equivoco ao 

protocolar o Projeto de Lei nº 2413/19, que trata do mesmo objeto de um projeto de sua 

autoria. Salienta que não podem tramitar matérias com o mesmo objeto. Questão de 

Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva explica o motivo da autoria do Projeto de Lei nº 

2413/19. Comunica que já que o Executivo é o autor da obra, ele tem o direito de 

denominar. Discorre que o projeto de autoria do edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

irá ser avaliado pela Comissão de Justiça e Redação amanhã. Questão de Ordem, Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina discorre como deve ser a tramitação dos projetos 

supracitados. Afirma que ouvir que a Comissão de Justiça e Redação irá derrotar o seu 

projeto. Esclarece como deve ser o parecer de constitucionalidade. Salienta que a 

Comissão de Justiça e Redação trata da legalidade dos projetos. Ato contínuo, o 

Presidente explana que não ouviu falar de derrotar, mas sim de analisar. Questão de 

Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior afirma que esta matéria não pode tramitar. 

Explica como deve ser o tramite da matéria. Solicita que o Projeto de Lei nº 2413/19 

seja retirado de pauta.  Explica que caso a matéria do edil José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina seja desaprovada é que o projeto supramencionado pode tramitar. Afirma que 

não pode nem Indicações e nem Requerimentos com mesmo teor, muito menos Projeto 

de Lei. Prontamente, o Presidente suspende a matéria. Comunica que irá reunir a Mesa 

para discutir sobre o assunto. Seguidamente, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior 

indaga como o projeto será analisado pela Mesa. Ressalta que conforme o Regimento 

Interno a matéria não pode tramitar. Solicita que o Regimento Interno seja cumprido. 

Discorre que o Presidente está abrindo precedente para, posteriormente, os vereadores 

protocolarem matérias de mesmo teor que o Executivo. Ato contínuo, o Presidente 

comunica que a matéria está suspensa para análise. Pela Ordem, José Crisóstomo 
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Barroso Ibiapina indaga qual o entendimento da Mesa sobre a tramitação do Projeto de 

Lei 2412/19. O Presidente comunica que o Projeto de Lei 2412/19 seguirá a tramitação 

normal. Foram lidas as Indicações nºs 1418/19, 1419/19, 1420/19, 1443/19, 1465/19, 

1466/19, 1520/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PR) - Indica a implantação de um calçamento na Água Doce 2, no 

distrito de Patos, pertencente ao município de Sobral; - Indica o piçarramento das 

estradas das localidades de Timbaúba 1, Água Doce 2, finalizando na fazenda Nogueira, 

situadas nas proximidades do distrito de Patos; - Indica a implantação de um calçamento 

na localidade de Timbaúbas 1, no distrito de Patos, pertencente ao município de Sobral; 

- Indica uma malha asfáltica na rua Áustria, no bairro do Junco, município de Sobral; - 

Indica a recuperação da malha asfáltica na rua Dr. José Euclides Ferreira Gomes, no 

bairro da Expectativa, município de Sobral-CE; - Indica a reforma da praça situada na 

rua Hélio Arruda, bairro Dom Expedito, no município de Sobral; - Indica a construção 

de uma academia ao ar livre, próximo a igreja Santa Luzia, no assentamento Oiticica, no 

distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 1491/19, de autoria do Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT) - Indica a construção do calçamento da rua acima da 

igreja evangélica no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE, as 

Indicações nºs 1492/19, 1493/19, 1494/19, 1495/19, 1501/19, 

1502/19,01507/19,1508/19, 1509/19, 1510/19, 1511/19, 1512/19, 1521/19, 1525/19, 

1526/19, 1529/19, 1530/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Francisco 

Nazion Torquato Silva (conhecida como rua Independência), no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua 

Natal e rua Vitória, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

quadra de esportes e a inclusão de 02 (dois) banheiros públicos e 02 (dois) vestuários 

sendo um feminino e outro masculino, no bairro Pedro Mendes Carneiro (Alto Grande), 

Sobral-CE; - Indica um anexo do posto de saúde da família no bairro Pedro Mendes 

Carneiro (Alto Grande), Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça com parque 

infantil e uma academia ao ar livre, ao lado da CENTRESV na rua Maria Motão, no 

bairro Sumaré,  Sobral-CE; - Indica o calçamento para a rua Maria Motão, no bairro 
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Sumaré,  Sobral-CE; - Indica a colocação de containers de lixo para a rua Maria Motão, 

no bairro Sumaré,  Sobral-CE; - Indica a construção de uma passarela, com início na 

Av. Fernandes Távora, em frente ao antigo Chicão Mil, com término na praça do bairro 

Pedrinhas, ao lado da sorveteria Juarez, Sobral-CE; - Indica a colocação de containers 

de lixo para a rua São José II e São José III, no bairro Sumaré,  Sobral-CE; - Indica 04 

(quatro) luminárias para os postes na rua Maria Motão, no bairro Sumaré,  Sobral-CE; - 

Indica a cobertura do canal da ponte Juscelino Kubitschek, no bairro Padre Palhano,  

Sobral-CE; - Indica que seja feita a drenagem na rua das Pedrinhas, no bairro Pedrinhas; 

- Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Benjamim, 

no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED para a rua Oscar Rodrigues, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua João Batista 

Figueiredo, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a iluminação, arquibancadas 

e alambrados no estádio Cel. Chico Rufino, na localidade de Lagoa Queimada, distrito 

de Patriarca; - Indica a construção de um centro de amostra, venda e distribuição do 

artesanato, no distrito de Patriarca, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 

1496/19, 1497/19, 1498/19, 1499/19, 1503/19, 1504/19, 1505/19, 1506/19, 1513/19, 

1514/19, 1516/19, 1522/19, 1523/19, 1524/19, 1528/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica asfalto para a rua Floresta, no 

bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Palestina, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Camilos, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Bom Jesus, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - 

Indica asfalto para a rua Ventura, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto 

para a rua Meruoquinha, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua 

Pio X, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Bento XV, no 

bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Pio XI, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Paulo VI, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Pio XII, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - 

Indica asfalto para a rua São Caio, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto 

para a travessa Floresta, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a 
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travessa João Paulo I, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica asfalto para a 

travessa João Paulo II, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE;- Indica asfalto para a 

travessa São Caio, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; as Indicações nºs 1517/19, 

1518/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

feito o saneamento básico na rua do Horto (atrás do cemitério São Francisco) bairro 

Vila União, Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Mem de Sá 

(atrás do cemitério São Francisco) bairro Vila União, Sobral-CE; a Indicação nº 

1527/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica que seja feita uma operação tapa buraco na rua Otacílio 

Cunha, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nº 060/19, de autoria do Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Solicita a construção de um 

dessalinizador para a localidade de Carnaúba Amarela, próximo ao distrito de 

Aracatiaçu; o Requerimento nº 062/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Solicita a construção de uma ponte que dá acesso ao riacho Madeira na estrada 

que liga a rotatória Mãe Rainha à localidade de Lagoa Queimada. Foi dada ciência ao 

Plenário as Redações Finais dos Projetos de Lei nº 2371/19, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 

2020, e dá outras providências; e o Projeto de Lei nº 2402/19, de autoria do Vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Regulamenta a 

denominação oficial de bairros, avenidas, ruas, praças, prédios, equipamentos e demais 

logradouros públicos no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. 

Foram retiradas as Indicações nºs 1500/19 - Indica com urgência, limpeza no terreno 

público localizado na rua B, nas margens da linha férrea, no bairro COHAB II; e a 

Indicação nº 1519/19 - Indica que seja feito um tapa buraco na rua São Judas Tadeu, no 

bairro Sumaré, pelos seus respectivos autores. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. 

Saúda os presentes. Relembra Tribunas anteriores sobre o assunto. Relembra as 

Tribunas realizadas sobre o edil Romário Araújo de Sousa. Reitera que foi considerado 

errado sobre o seu posicionamento em relação ao edil supramencionado. Afirma que, 
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somente, 36 pessoas denunciaram o edil. Apresenta vídeos, em power point, sobre os 

posicionamentos contraditórios de um repórter local sobre o caso Romário Araújo de 

Sousa. Lamenta pelas pessoas enganadas pelo vereador e pelo vereador. Faz a leitura do 

pedido de prisão do vereador Romário Araújo de Sousa. Comenta que espera que a lei 

seja cumprida. Analisa criticamente a falta da remuneração adequada por 

desapropriação dos imóveis. Apresenta vídeo de um senhor que foi prejudicado pela 

desapropriação do seu imóvel. Agradece o término do primeiro semestre. Diz que 

posteriormente fará uma prestação de contas das ações realizadas nesse semestre. 

Agradece a todos.  Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Giuliano Dias Araújo de Vasconcelos. Cumprimenta os presentes. Enaltece 

a importância do trabalho dos agentes de endemias. Discorre sobre o Projeto de Lei 

2412/19. Comenta sobre a Tribuna do edil Tiago Ramos Vieira. Analisa criticamente o 

caso do vereador Romário Araújo de Sousa. Menciona que o edil Romário Araújo de 

Sousa está sendo mal assessorado.  Afirma que é feia essa situação para a Câmara. 

Salienta que se preocupa com a falta de emprego. Comunica que só há emprego por 

causa dos empresários. Teceu críticas as condições de trabalho dos feirantes que 

trabalham no Mercado Central. Diz que a falta de emprego contribui para a ociosidade 

das pessoas. Relata o assalto ocorrido com a sua mãe. Analisa o posicionamento dos 

guardas municipais, nos quais a sua mãe solicitou ajuda. Afirma que desde o ano de 

2017 os assuntos das Tribunas são os mesmo, pois não foram resolvidos ainda. Cita as 

obras inacabadas, ruas esburacadas, falta de água, problemas com o SAAE. Teceu 

críticas a falta de água em Sobral. Comenta que já tentou se comunicar várias vezes com 

o Secretário David Bastos, mas que nunca foi atendido. Aparteado pelos edis: José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Vytal Arruda Linhares. Terceiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os 

presentes. Relembra sua última Tribuna, no qual discorreu sobre os asfaltamentos 

realizados por pedaços. Afirma que o Secretário David Bastos não tem consideração 

nem pela população, imagine pelos edis. Apresenta vídeo, em power point, sobre o 

asfalto realizado próximo a um familiar do edil Vicente de Paulo Albuquerque. 

Comenta que a equipe da Prefeitura afirmou que era um asfalto particular. Analisa 
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criticamente a campanha do Prefeito Ivo Gomes, na qual o mesmo afirmou que os 

vereadores iriam fazer a diferença. Diz que até o momento não viu mudanças. 

Apresenta vídeo do Prefeito Ivo Gomes, sobre sua campanha eleitoral. Comenta sobre 

os números de indicações protocoladas e aprovadas. Apresenta vídeo da obra inacabada 

de uma escola em Salgado dos Machados. Teceu críticas as matérias do Executivo de 

mesmo teor que as matérias em tramitação dos vereadores. Exibe foto da população de 

Jaibaras realizando limpeza voluntária no próprio distrito. Lamenta o falecimento do ex-

vereador Valter Parente. Aparteado pelos edis: Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago 

Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Sem matéria para 

deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, 

esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


